CHENGSHI-CHENGZHANG



■乍浦小学302班 张承恩

我最喜欢的节日——六一儿童节,今天来 运动,英语老师给我们播放大家最喜欢的英语

昨晚,我想象了一下,明天我们如同往常一 样,背着书包来到校门口,看到一排排五颜六色 的气球在夹道欢迎我们,所有的老师都在校门 口迎接我们,就连校长也在那里,给每一位进校 的同学递上一份精美的礼物。

上午,我们竟然不上课,老师们带大家到 操场上一起做游戏,做了一个又一个,到处都 是大家的欢声笑语。体育老师让我们自由做

电影,信息老师同意我们可以玩最喜欢的电脑 游戏,这都可以吗?简直不敢相信,大家乐翻

中午的午餐居然是"惊喜盲盒",我们一个 个洗好手,打开饭盒!

"哇!我的是蛋炒饭配鸡排!"

"哈哈,我的是红烧狮子头——我的最爱!" "耶,有我最喜欢的鸡米花和排骨汤……" 我觉得学校食堂的炊事员们今天一定是开 了外挂,把每一个同学想吃的午餐都准确无误 地装进了饭盒里,所以我们每个人都抽中了最

一切都是那么美好呀! 放学的时候,老师 说今天不留作业了。不过两三秒钟,她又反悔 了,最好还是留点作业吧,布置什么呢? 那就留 一个"玩儿"的作业吧!

这样的六一节,谁会不喜欢呢?哈哈哈……

指导老师 徐秀红

广"六一",亲手做蛋糕

■平湖师范学校附属小学白马校区403班 庞俣辰

"祝你节日快乐!"泛着黄色晕光的客厅里, 爸爸捧着一个精致的蛋糕,妈妈抱着妹妹笑着 向我走来。我开心地看向蛋糕上精致的"六 一",心里充满了成功的喜悦。因为,这是我今 天亲手做的蛋糕。

早上,妈妈就把我叫过来,跟我说:"今年的 节日蛋糕,我们一起动手做,你来挑一个你最想 要的图案好吗?"我听了,开心得直点头。"来,先 把蛋糕切了,分成三份。"我握着刀,跟着妈妈的 速度,慢慢地把蛋糕切开。"下一层我自己来 切。"我自告奋勇,一手轻轻地按在蛋糕上,另一 手握住刀柄慢慢地来回推拉,蛋糕底盘就做好 了。

果,你看红红的草莓星星点点,金黄色的芒果分 列两旁,晶莹的珍珠葡萄躲进白色奶油中,露出 俏皮的微笑。接着,我一层层地放,像一位高级 蛋糕师似的,严谨又认真。最后,我把所有的蛋 糕都抹上奶油,接下来就是装饰蛋糕了。

"妈妈,我们要不要在蛋糕上做一个台阶, 画一些雪花?"妈妈听了直夸我有创意。我把剩 下的蛋糕切得一个比一个高,然后按照从低到 高的顺序给摆起来,用奶油给它们固定,一个雪 花台阶就出现在我的眼前。蛋糕上的艾莎公主 玩偶是蓝色的,所以我在白色的奶油里面又加

"轮到我们出场了!"水果们说。我先把第一了一些蓝色,小心翼翼地用刀把奶油涂在上面, 一层蛋糕放在托盘上,再涂上奶油,最后放上水 我手都不敢用力,生怕把我的台阶弄倒,白费了 那么多工夫。好不容易把台阶固定好,妈妈凑 过来说:"做得很棒啊,这个台阶做得有水平。 这里再放一点雪花,最后把'六一'两个字放上 去。"在妈妈的指导下,我很快完成,又放上另一 个玩偶安娜。你看,安娜站在台阶上,眼睛看向 城堡里的艾莎,两人深情地对视着。

"咔嚓"!妈妈拍下我许愿的样子,也拍下 我和妈妈亲手做的蛋糕的样子,这张照片会一 直珍藏在我童年的记忆中……

指导老师 张僧红



/ 特殊的六ール童节

■崇文小学404班 褚 晗

儿童节是我们小朋友的节日,回想起去年 又有一点点区别。 的六一儿童节,我跟爸爸和浙江狮子会弘远服 务队的队员一起组织慰问了盲人,过了一个特 殊的六一儿童节。

记得那是一个阴天,天空中满是厚厚的灰 色云块,我和爸爸提前来到了平湖市残疾人联 合会。队员给了我一件黄色的服务马甲,我穿 上马甲,心里有点好奇,也有些期待这次的公益 活动。我们带上了精心准备的爱心物资,和残 爱,让他感受社会的温暖!"我点点头,并用方言 联工作人员一起出发前往盲人帮扶对象家中。

我清楚地记得,那一车的大米、食用油、苹

驱车大约三十分钟左右,我们来到了第一 个目的地。一下车,我当场就目瞪口呆,眼前的 房子破烂不堪,还有一些杂乱。我问爸爸:"怎 么还有这种地方呢?"爸爸靠近我的小耳朵悄悄 地说:"他家是贫困家庭,而且阿公有视力障碍, 生活不能自理,所以周围的环境不是很整洁,我 们今天给他带了一些生活物资,送上亲切的关 亲切地称呼了一声:"阿公!"我热情地与他聊起 了天,我感觉到他很喜欢我。爸爸跟我说,他平 果和纯牛奶,跟过年走亲访友时送的差不多,但 时很少跟人交流。我突然体会到了他的孤寂,

又想起老师经常教育我们要尊敬长辈,还要帮 助弱势群体。我很希望他能得到更多的重视与

告别了盲人阿公,我们又辗转来到了其他 盲人家里。虽然服务对象都是盲人,但服务队 员们都是面带微笑,不厌其烦地问起他们的近 况。那种无私奉献、热忱帮助他人的精神值得 我们学习! 那是一个与众不同的六一儿童节, 它充满了意义。我给予了别人快乐,自己也收 获了满满的快乐!

指导老师 祝海燕



我的秘密花园

■稚川实验中学806班 潘 妍

奶奶的茶叶店坐落在那条街(确切地说,只 能算条小巷)上。小时候,我由奶奶带着,天天待 在这条街上。看看奶奶忙碌劳作,听听大人们唠 闲嗑,再自己寻寻乐子,也不觉乏味,甚至有十足 的乐趣。这时候你就要问了,街上只有一刻也不 愿流连的行人匆匆走过,去哪里寻乐?那么,请 把目光移到周围吧:以奶奶的茶色门面向两边延 展开的这条街上,有各式各样的店铺,它们敦厚 老实地待在原地,静等我的光顾。

不指望孩子能来店里消费,店主人便自动 "关闭"了推销功能,坦露那朴实的真挚的心。 讲讲故事,说说笑话,谈天说地,或与我玩起店 里的魔方,或一起尝尝刚炒好的芝麻糖,抑或是 一知半解地听那老旧收音机里播放的"红帆 船"……在我这孩子面前,大人们像是拾起了那 颗永恒炽热的童心,消减了年岁上的差距,重现 了,似乎只有那行人仍旧不停歇地匆匆走过。 了儿时的热烈与激情。

别家店铺里也有小孩子,算上我,这条街 吗?还有无限的怅惘与渐深的隔阂? 有两个小家伙——茶庄的小姑娘和烫洗店的 男娃。我的年纪大些,小男孩叫我"潘妍姐 姐",我叫他"小豪弟弟",叫着喊着,大人们都 听熟了,便也那么称呼我。我们俩常玩些追追 赶赶的游戏,喜欢一起探险,喜欢逗花店的狗, 做些傻事,更爱一起和店主人们畅谈,分享幼 稚的想法……我们俩从小结识,算是人生中第

时间慢慢过去,不知不觉,我步入了小学, 给我吃芝麻糖的李师傅搬走了,文具店老板行 走的步伐眼见着吃力了,住在胡同的公公满头 黑发变得斑白了……到了小豪将要上小学的那 年,他们搬回了老家,约定好年后回来见面的承 诺,终未兑现……所有的这些,好像让一切都变

这时候,你便又要问了,这便是花园的尽头

错了,这花园是没有尽头的,成长的同时, 我们没有迷茫。岁月长了,孩子们注定走向成 熟,大人们也步入老迈。但我们用真心珍藏着 那美好,便能让回忆永驻,成为花园里永恒绽放 的奇葩。我们始终不会忘了那些天马行空的畅 谈,我们会在这条街前驻足,拾起那些曾经,长 大的孩子和年迈的大人爱把它们藏在深处,细 细品味。忙碌的岁月中,在奔忙之外,总会有一 点点光阴,留给那些追忆、怀想。

这条街,通往我们每一个人的秘密花园,相 连的一切是沉静的——是如今浮躁社会中难能 可贵的一份宁静美好的回忆。再漫长的岁月因 此不至于陈腐,而是静静地沉淀,成为花园里永 久的亮色。

指导老师 方 镕

快乐列车

■实验小学教育集团毓秀小学205班 孙陆晟

每个六一节 快乐列车准时出发 它会接每个孩子上车 呜呜呜 列车开来啦 我们家这一站 就要到啦

指导老师 张 华

彩虹

■黄姑实验学校诗芽儿文学社 罗千寻

一条条小溪 流过小花园 浸润七色花 悄悄地汇聚在一起 那便倒映在白云里 送给可爱的小朋友 也送给童心未泯的你

指导老师 王 晓

时间

■实验小学教育集团如意校区605班 池沛琳

嘀嗒、嘀嗒、嘀嗒…… 时间是一个顽皮的孩子, 它有时特别慢, 六一前的晚上, 任凭我们等得心焦, 就是不肯往前, 一定是打起了瞌睡。

嘀嗒、嘀嗒、嘀嗒…… 时间是一个顽皮的孩子, 它有时特别快, 六一节的跳蚤书市 看我们玩得开心, 它就"嗖——"地不见了。

指导老师 张丽琴

六一,都快乐

■实验小学教育集团毓秀小学411班 沈彦汐

六一,你在哪里? 你可在弟弟的玩具枪里? 突突突…… 满屋子演绎英雄的故事。

六一,你在哪里?

你可在妈妈的衣柜里? 左转右转…… 镜子前的女士今天美得像个童话!

六一,你在哪里? 你可在爸爸的花花草草里? 雨打芭蕉…… 一壶茗香让老爸惬意地赏个半晌!

六一,就在童真里。 哪还管是六岁、十六岁还是六十六岁? 六一,我们都快乐,

六一,我们都值得快乐。

指导教师 陆丽娟

